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РОЛЬ ОСОБИСТОСТІ ЄВГЕНІЯ ВАСИЛЬОВИЧА КОРШАКА У РОЗВИТКУ МЕТОДИКИ 

НАВЧАННЯ ФІЗИКИ

Мацюк Віктор Михайлович 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

Тернопільський національний педагогічний університет 

імені Володимира Гнатюка, 
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Центральною ланкою науки, як соціокультурного цілого, є особистість вченого, 

його свідомість, його навики творчої праці і спілкування, його здатність мислити, 

емоційно переживати події оточуючої дійсності, формулювати проблеми, ставити цілі, 

знаходити шляхи їх реалізації і досягати поставленої мети. Тому питанням формування 

особистості вченого як основної і головної рушійної сили науки постійно приділялася 

увага із боку спеціалістів-дослідників: філософів, соціологів, психологів, представників 

інших суспільних наук. Для успішного розвитку науки важливими є принципи 

спадкоємності пізнання і зв'язку між поколіннями вчених. У цьому контексті великого 

значення набуває дослідження життєпису, наукових досягнень і творчих здобутків 

відомих науковців.

В українській методиці навчання фізики видатною постаттю є Євгеній Васильович 

Коршак. Його наукові здобутки, досвід, оригінальні і сміливі рішення щодо змісту, 

методів і засобів навчання фізики мають надзвичайну цінність для сучасної науково- 

методичної спільноти, для вчителів фізики, студентів фізико-математичних факультетів 

педагогічних університетів [7].

Є.В.Коршак запам'ятався усім як яскрава особистість, учитель, педагог, вчений. 

Він є автором шкільних підручників з фізики для 7-11 класів, які видані українською, 

російською, угорською, румунською і польською мовами.
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На глибоке переконання Євгенія Васильовича Коршака курс фізики повинен 

служити не тільки джерелом фундаментальних знань про закони природи і практичних 

знань про використання цих законів для цілей науково-технічного прогрессу, але й 

вносити вагомий вклад у розвиток підростаючого покоління, виховувати учнів і 

студентів, формувати у них діалектичне мислення, вчити орієнтуватися у шкалі 

культурних цінностей [7].

Неодноразово у своїх виступах профессор Коршак висловлював думку, що курс 

фізики повинен бути відкритим на інші навчальні предмети - не тільки на математику і 

інформатику, але й на хімію, біологію, географію, історію, літературу та інші предмети.

Є.В.Коршак добре знав проблеми школи, проблеми вищих навчальних закладів, 

оскільки сам навчався на фізичному відділенні фізико-математичного факультету 

Київського державного педагогічного інституту імені М.Горького, працював вчителем 

фізики у школі, був аспірантом кафедри методики викладання фізики КДПІ 

ім.М.Горького, де під керівництвом професора Понирка Н.В. захистив кандидатську 

дисертацію «Використання напівпровідників в навчальному фізичному експерименті» 

[9, с.15]. Починаючи з 1965 р. Є.В.Коршак працював на кафедрі методики викладання 

фізики КДПІ, де і проявилися його таланти як педагога, вченого, дослідника і 

наставника. Під його керівництвом захистили дисертації понад 50 науковців в галузі 

методики навчання фізики. Аспірантами Є.В.Коршака були науковці з України, Білорусії, 

Болгарії, Куби, Узбекистану, Таджикистану. Спектр наукових пошуків і досліджень 

профессора Коршака був досить широкий [8]: розробка нового змісту шкільного курсу 

фізики відповідно до вимог і досягнень науки і техніки; шляхи підвищення якості знань 

учнів п'щчас вивчення фізики [9, с.29]; вдосконалення уроку фізики і методів навчання 

у світлі проблеми активізації пізнавальної діяльності учнів [9, с.ЗЗ]; вдосконалення 

системи шкільного фізичного експерименту [3; 5]; методика навчання учнів способів 

розв'язування задач з фізики [6; 8], методика вивчення окремих тем шкільного курсу 

фізики [9, с.20].

Є.В.Коршак є автором або співавтором 45 навчально-методичних посібників для
160
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вчителів, студентів, учнів. Серед них особливої уваги заслуговують «Методика 

розв'язування задач з фізики: Практикум» (1976) [6], «Методика і техніка шкільного 

фізичного експерименту. Практикум» (1981) [3], «Коливання і хвилі» (1974) [5], 

«Науково-технічний прогресс і вивчення фізики в школі» (1972) [4] та інші. Багато 

наукових праць Є.В.Коршака опубліковано закордонном.

Є.В.Коршак багато зробив для впровадження, підготовки і проведення 

навчальних програм з фізики на телебаченні. Перші навчальні телепередачі за участю 

Є.В. Коршака вийшли в ефір у 1967 р. У цих передачах був цікавий виклад матеріалу, 

завжди був присутній навчальний експеримент, акцентувалася увага на практичному 

застосуванні тих чи інших фізичних законів.

Відомий фізик, лауреат Нобелівської премії П.Л.Капіца відзначив важливість 

особистісних контактів людей науки: «Тільки коли бачиш людину, бачиш її лабораторію, 

чуєш інтонацію її голосу, бачиш вираз її обличчя, з'являється довіра до її праці і бажання 

співробітництва з нею» - писав П.Л.Капіца [2]. Для обміну педагогічним досвідом і 

методичними ідеями при кафедрі методики викладання фізики КДПІ у 60-х р.р. XX ст. 

був започаткований науково-методичний семінар «Актуальні питання методики 

навчання фізики у середній і вищій школі», співзасновником і керівником якого 

тривалий час був Є.В.Коршак. Цей семінар на довгі роки став центром методичної 

думки з фізики в Україні.

Впродовж багатьох років Є.В.Коршак був головним редактором журналу «Фізика 

та астрономія в школі», був членом редакційних рад видавництва «Освіта» та «Вища 

школа», заступником голови комісії з фізики Міністерства освіти України, заступником 

голови жюрі Всеукраїнських олімпіад юних фізиків [1].

Це далеко неповний перелік здобутків, досягнень і напрацювань відомого і 

знаного в Україні та за її межами вченого, педагога і видатної людини.

Життя і наукова діяльності Є.В.Коршака свідчать про те, яку велику роль відіграє 

особистість у розвитку науки, в данному випадку - у розвитку методики навчання 

фізики.
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